

安全生产管理都做啥? 带您来现场瞧一瞧

修

路工地的施

工现场是怎样的

呢? 灰尘漫天脏兮兮? 钢筋

摆放乱糟糟? 安全生产办公室的日常

检查都查些什么呢? 发现问题是如何处理的? 带着这些疑问,记者跟随如意湖办事处安全生产办公室副主任谭峰体验了一天他们的工作,彻底颠覆了我们对工地环境传统的想象与看法。想看看究竟吗? 来,现场讲给你听。

记者 孔丹 文图

风雨无阻

工地检查丝毫不马虎

8:20

我来到如意湖办事处安全生产办公室,屋里摆放着各种型号的灭火器,墙上挂着安全生产办公室工作职责,一块小黑板上满满当当地写着本周工作安排。大家都已经在工作了,有人在整理郑东新区扬尘污染治理整改通知书,有人在安排今天要检查的工地,有人刚接到临时紧急事件……“我们的工作基本上一天到晚都是在外跑,很少待在办公室。”谭峰一边整理文件一边说。

8:30

我跟随谭峰他们一同出发去农业路快速通道工程项目部第二工程处检查。一路上,谭峰不住地介绍:“大家都知道要在不影响环境的情况下施工,你看,两边都是农业路快速通道的施工工地,都有喷水设施,为了减尘,都下了大功夫,还装有雷达监控。”

通过谭峰,我们了解到,他们都是先把郑州市对施工工地的相关要求通知给各个工地,有时,还亲自到各个工地送文件、贴通知。之后到现场查看,对没做到位不达标的工地下达整改通知书并督促其整改,直到合乎规范。再之后依旧每天检查,直到工地完工。“刚开始也有不太配合的,我们就多部门联合处理,现在大家都熟悉了,都很配合工作,工作做到位了,大家都省时省力。”

8:50

工地门口设有空气质量检测仪器,保证对空气质量进行时时监测,旁边整齐地摆放着车辆冲洗设施。这是农业路快速通道工程项目部第二工程处。谭峰告诉我们:“平时装沙子、土之类的车出去的时候要进行及时清洗,像这种临时道路也必须做好硬化工作,不然粘得路面全是泥土,不能因为施工影响市民生活。”

走进门去,简易房搭成的安全教育室、监理值班室等整洁干净,还有一个文艺汇演的舞台用来丰富工人的业余生活。简易房后面的沙石堆、土堆都盖有黑色的防尘遮盖网,整个工地看起来整洁又人性化。

我忍不住感慨:“和我想的真是不一样,怎么这么干净。”项目经理笑着告诉我:“他们几个可负责任啦,刮风下雨也是每天必来一趟,我们按要求做好,不给他们添麻烦。”看得出来,他们都很熟悉。“一年多,每天都见面,我们一起目睹着从什么都没有一直到完美竣工。”谭峰笑道。

临走时,我回头看到会议室门口挂着的“铁腕治理大气污染,严格依法追究责任”红色条幅,在阳光照耀下更加光彩夺目。



谭峰在农业路高架桥施工处检查



谭峰在做检查总结



谭峰在处理消防通道沙堆

随叫随到 紧急事件稳妥处理

9:40

郑州市轨道交通5号线CBD站的施工现场,工地路面刚洒完第二遍水,钢管、钢筋摆放得井然有序。喷淋设备正在工作,空气湿湿的很舒服。谭峰告诉我:“这可是有技巧的,喷得太大了,会弄湿工地围栏外的行人,喷得轻了又怕干。工地都装有摄像头,360度无死角监控查看。”

谭峰的手机不停地响,原来是有紧急投诉,需要他过去处理。“做基层工作就是这,什么活都能干,这不,又来了一个紧急任务。”谭峰边走边说。

10:30

我们赶到西七街商务外环,看到两个写字楼之间的消防通道被一堆沙子占住,我们找到他们单位负责人,告诉他赶紧把路面清扫干净,把沙堆盖住,尽快运走。谭峰告诉我们:“发现问题,一定要告诉人家怎么改正,这样事情才能很快解决。”

谭峰他们几个人边指挥边拿起扫把帮忙打扫。40分钟过去了,沙子盖得严严实实,路面冲洗得干干净净。谭峰跟负责人说:“你看,路面干净了多好啊,你们弄堆沙子在这儿,多影响市容市貌。再说了,人家环卫工人也不容易,相互理解吧。”

11:30

回办事处的路上,我抱怨:“今天的太阳可真大!”谭峰笑了笑:“现在这天气多好呀,夏天才是最难熬的,每天得头顶烈日出来检查。”回到办公室,一上午连口水都没顾得上喝的他坐到电脑旁,开始总结上报检查中存在的问题。

14:30

之前有居民投诉商务外环一家KTV,晚上10点到凌晨3点播放音量过大造成扰民。我们过来查看,首先找到物业人员,并和他一起找到KTV负责人。先后对灭火器是否过期,安全出口的灯是否能用,标识是否清楚,消防门是否合理等问题进行一一排查。不合格需改正的,就下达整改通知书。

谭峰告诉KTV负责人:“一定要把音量降低,周围有加班的,也有工作一天回来休息的,影响别人总归是不对的。”并且交待物业工作人员晚上巡查时一定要注意噪声这一方面,并保持随时沟通。

认真服务 居民投诉落实到位

15:50

谭峰正在给天瑞街一家汽修店店铺的负责人耐心讲解“区域内汽修店一律取缔喷漆、喷漆作业”文件的要求,原来是有居民投诉该店铺存在喷漆作业现象。谭峰一再强调喷漆

作业对身体、对环境都有哪些危害,最后下达整改通知书。“工作可没结束,我们还得来督促,直到符合标准才行。”谭峰边走边跟我说。



谭峰在地铁5号线CBD站检查

17:10

我们来到郑州市轨道交通5号线农业

南路站施工现场,洒水车正在洒水,工地门口两排四季青绿意盎然,旁边是一株向日葵清新无比。看着眼前整洁的环境我禁不住问:“怎么都没见建筑垃圾?”谭峰解释道:“建筑垃圾、泥浆都是要及时拉出去的,而且要黄土覆盖,清水洒街,大家都耳熟能详了。”

18:20

天色已有些晚,我想着终于可以下班了,谭峰告诉我:“你先回去吧,我们还要进行夜查呢。”是的,我们清新整洁的下班路,总有人在不分昼夜默默守护。



谭峰在地铁五号线农业东路站工地检查